



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország
Csehország	Németország	Szlovákia	Amerikai Egyesült Államok
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia	Kanada
Franciaország			Latin-Amerika és a Karib-térség



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

Ausztria

[A bécsi kutatók az osztrák gazdaság tartós gyöngéledését valószínűsítik](#)

2023 – tűzás nélkül állítható – „fekete évként” került be az osztrák gazdaságtörténetbe: az alpesi köztársaság bruttó hazai terméke 0,8 százalékkal elmaradt az egy évvel korábbtól. A bécsi Wifo gazdaságkutató intézet március utolsó napjaiban nyilvánosságra hozott tavaszi előrejelzésében ez évre a gazdasági teljesítmény növekedését valószínűsíti, de annak mértéke – 0,2 százalék – alig haladja meg azt a szintet, amit stagnálásnak neveznek.

[Tartanak az elszegényedéstől az osztrákok](#)

Közzétették a legújabb, átfogó társadalmi jelentést nyugati szomszédunkban, amely azt méri fel, milyenek az életkörülmények Ausztriában, különös tekintettel a szegénység kockázatával kapcsolatos tendenciákra. A 2024-es jelentés alapján a helyzet némiképp romlott az elmúlt években és az osztrák kormány azon ígérete, hogy 2021-es hivatalba lépése után a felére csökkenti a szegénységet, távolról sem valósult meg.

[Palira vették az osztrák megtakarítókat és az építkezőket](#)

A bankok a megtakarítók és a hitelfelvevők kárára termelik a többletnyereségüket. Különösen a változó kamatozású hitelekkel rendelkezőket terheli súlyosan a banki kamatok masszív emelkedése Ausztriában. Az osztrák szocdemek nem akarják mindezt tétlenül nézni, kamatsapkával segítenék ki a megsarcolt hiteleseket.

[Lázban tartja Ausztriát a kémbostrány](#)

Ha az Egisto Ott tevékenységével kapcsolatos gyanú beigazolódik, annak súlyos következményei lesznek Ausztria, valamint az információs lánc részét képező partnerintézmények és -szolgáltatások biztonságára is.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Megdöböntő lépés: elhalasztották a nagy holland gázmező végleges bezárásáról szóló szavazást](#)

A holland parlament felsőháza, a szenátus elhalasztotta a szavazást arról a törvényről, amely véglegesen bezárná az észak-hollandiai Groningen gázmezőket, mivel a testület többsége több garanciát követelt az ország energiabiztonságára. Groningen lakosai és politikusai megdöbbenéssel és csalódással fogadták a felsőház döntését a szavazás elhalasztásáról.

[Amszterdam új üzenete a turisták számára](#)

Amszterdam több-kevesebb sikerrel, de próbálja lerázni magáról az elmúlt évtizedekben kialakult "bulváros" imázst. Ezt előmozdítandó indították el 2023-ban a "Maradj távol" kampányukat, amellyel a részeges brit turistákat szerették volna távortartani. Mivel úgy tűnik ez a kísérlet kudarcot vallott, újabb ötlet született a turisták megválogatására.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.turizmusonline.hu

Csehország

Márciusban két százalékon maradt az infláció Csehországban

Márciusban a februári két százalékon maradt az éves infláció Csehországban - közölte a Cseh Statisztikai Hivatal április 10-én Prágában. Havi összevetésben az árak 0,1 százalékkal emelkedtek, elsősorban a sztrádamatricák és az üzemanyagok drágulása miatt.

Csökcent a munkanélküliség Csehországban

Márciusban 3,9 százalékra csökkent a munkanélküliség a februári 4,0 százalékról Csehországban - közölte április 9-én Prágában a cseh munkaügyi hivatal sajtótájékoztatóján. Március végén 289 ezren kerestek állást, 7500-zal kevesebben, mint egy hónapja. A szabad munkahelyek száma 269 ezer, és lényegében már negyedik hónapja változatlan. Egy szabad munkahelyre átlagban 1,1 munkát kereső jut.

Nőtt az orosz kőolaj importja Csehországban előző évben

Csehország tavalyi kőolajbehozatalának 58 százaléka a Barátság vezetékén keresztül Oroszországból érkezett, ez az arány két százalékponttal több, mint 2022-ben - közölte Jaroslav Pantucek, a cseh kőolajvezetékeket kezelő állami kézben lévő Mero társaság vezérigazgatója április 11-én Prágában.

FORRÁS:

www.profitline.hu

Egyesült Királyság

Felálltak a padlóról a britek, vége lehet a rémálomnak

A februári GDP-adatok megerősítik azt a feltételezést, hogy a brit gazdaság tavalyi év végén kialakult technikai recessziója véget ért. A brit statisztikai hivatal április 12-én ismertetett előzetes becslése szerint februárban 0,1 százalékkal emelkedett a **GDP** havi összevetésben, így a brit gazdaság már két egymást követő hónapja bővül.

Külföldiek már csak magas fizetéssel kaphatnak munkát Nagy-Britanniában

Életbe lépett április 4-én a külföldiek legális nagy-britanniai munkavállalásának anyagi feltételeit szigorító folyamat első szakasza. A program fő elemei között szerepel, hogy csütörtöktől a szakképzett külföldi munkavállalóknak a brit munkaadók évente legalább 38 700 font (17,7 millió forint) javadalmazást kötelesek fizetni a brit munkavállalói vízum kiadása fejében.

Nemcsak a Barbie készült Londonban, olcsó brit fehérgallérosok seregei dolgoznak amerikai cégeknek

A Brexit után a brit vállalkozások az amerikai gazdaságban látnak esélyt arra, hogy szolgáltatásaikat egy jóval nagyobb piacon, magasabb díjakért értékesítsék. Kelendők a tengerentúlon a szoftverfejlesztők, a tanácsadók és a filmesek.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.kitekinto.hu

www.vg.hu

Franciaország

[Idén nagyobb hiánnyal számol a francia kormány](#)

Franciaországban az államháztartás hiánya 2024-ben a GDP 5,1 százaléka lesz a tervezett 4,4 százalék helyett - közölte április 11-én a gazdasági és pénzügyminisztérium. Az 5,1 százalékos hiány eléréséhez azonban további 10 milliárd eurós megtakarítást kell találni a francia kormány idei költségvetésében, a 2024-re már februárban bejelentett 10 milliárd eurón felül - közölte a minisztérium.

[Apadt Franciaország külkereskedelmi hiánya februárban](#)

Februárban 2021 januárja óta a legkisebb volt Franciaország külkereskedelmi hiánya a francia gazdasági és pénzügyminisztérium április 9-i jelentése alapján. A francia áruexport februárban naptári és szezonális kiigazítással 4,7 százalékkal bővült az előző havihoz képest és 51,1 milliárd eurót tett ki, míg az áruimport ugyancsak naptári és szezonális kiigazítással 0,5 százalékkal nőtt havi összevetésben és 56,3 milliárd eurót ért el.

[Franciaország hároméves csúcsra növeli nukleáris termelését](#)

A napenergia- és szélenergiák teljesítménye 2023-ban 18 százalékkal, illetve 26 százalékkal nőtt az előző évhez képest, így rekordmagasságot ért el. Franciaországban 2024 első negyedében 2021 óta a legmagasabb szintre növelték a nukleáris termelést, ezzel az ország ismét a kontinentális Európa legfontosabb tiszta áramtermelőjévé és exportőrévé vált.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.economx.hu

Horvátország

[Az IMF módosította Horvátország 2024-es GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Nemzetközi Valutaalap közlése szerint Horvátország gazdasági teljesítménye reálértéken 3 százalékkal nő az idén. Ezzel növelte korábbi, októberi 2,6 százalékos növekedési előrejelzését. 2025-ben Horvátország gazdasága 2,7%-kal fog bővülni. Az adriai ország bruttó hazai terméke (GDP) tavaly a becslések szerint 2,8%-kal nőtt.

[Mészáros Lőrinc megvenné a legnagyobb horvát céget](#)

Összesen öt cég jelentkezett be a Fortenova nevű horvát óriáscég megvásárlására, közülük hárman is magyarok. A Fortenovina alá tartozik a horvátországi Baranja megyei Belje, a vinkovaci PIK és a vukovári Vupik is. A három magyar pályázó között van Csányi Sándor, Jellinek Dániel és Mészáros Lőrinc is, ők mind vinnék a céget.

FORRÁS:

<https://mfor.hu/>

<https://seenews.com/>

Lengyelország

[Ilyen az igazi győzelem az infláció felett](#)

Márciusban ötéves mélypontra mérséklődött az éves infláció Lengyelországban a lengyel statisztikai hivatal április 15-én ismertetett végleges adatai szerint. Márciusban az éves

fogyasztói áremelkedés 2 százalékra, 2019 márciusa óta a legalacsonyabb szintre lassult a februári 2,8 százalékról. A márciusra vonatkozó korábban ismertetett előzetes szám 1,9 százalékról szólt.

[A kormányváltás haszna: Lengyelországra dézsából öntik az eurót](#)

Lengyelország 6,3 milliárd eurót kapott az Európai Unió gazdaságélénkítési alapjából. Ez az első ilyen jellegű kifizetés, amelyre hosszú évekig vártak.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.economx.hu

Németország

[Márciusban Németországban javult az üzleti légkör, de a gazdasági teljesítmény az idén alig bővül](#)

A német gazdaság fejlődési kilátásai szempontjából enyhe derűlátást keltő tényező, hogy hónapokig tartó huzavona után a tartományok képviselőiből álló Szövetségi Tanács (Bundesrat) március 22-én elfogadta a növekedési esélyekről szóló törvényt. Mindazonáltal nagy valószínűséggel feltételezhető, hogy az eredetihez képest karcsúsított változat csak kis mértékben fogja fellendíteni a német gazdaságot.

[Reformintézkedéseket várnak a német kormánytól a gazdasági szervezetek](#)

Nyomást helyeznek a gazdasági szervezetek a német kormányra, miután vezető gazdaságkutató intézetek csökkentették ideai GDP-növekedési előrejelzéseiket. A német gazdasági képviselői szervezetek bírálják a kormánykoalíció gazdaságpolitikáját, és reformintézkedéseket sürgetnek az ország növekedési pályára helyezése, Németország, mint termelési telephely versenyképességének megőrzése érdekében.

[A vártnál is nagyobb mértékben csökkent az export](#)

A februári német áruexport oroszánrésze az Egyesült Államokba irányult, 10,2 százalékos havi növekedéssel 13,8 milliárd eurót tett ki. A második legnagyobb exportcélpont Kína volt 8,0 milliárd euróval, a harmadik pedig az Egyesült Királyság 6,6 milliárd euróval.

[Egy éve szűnt meg Németországban az atomenergia-termelés](#)

Április közepén éppen egy esztendeje, hogy valósággá vált a nukleárisenergia-termelés németországi megszüntetése, az utolsó még működő atomerőművek termelésének leállítása. A helyzet sokak szerint ellentmondásos. Peter Adrian, a Német Ipari és Kereskedelmi Kamara (DIHK) elnöke elmondta, hogy a német tőzsdei áramárak még mindig kétszer olyan magasak, mint 2019-ben. Az elmúlt évben az árak kétségkívül csökkentek, de az adókkal, hálózati díjakkal és illetékekkel együtt a költségek némely esetekben akár négyszer magasabbak, mint más, versenytárs országokban.

[Visszatért az optimizmus a német autógyárakba](#)

Újra megnőhet a Kínába és az Egyesült Államokba irányuló export. A német autógyártók rózsásabban látják a jövőt, de még kérdéses, hogy a pozitív trendek fenntarthatók-e.

[A felénél tart még csak az ingatlanpiaci válság](#)

Németország még csak félúton van egy négyéves ingatlanválságban, ami további veszteségekhez és a nem kívánt ingatlanok kényszerértékesítéséhez vezet, nyilatkozta a Reutersnek a Commerzbank ingatlanüzletágának vezetője.

[Rheinmetall: Európának saját Vaskupolát kell felépítenie](#)

A német fegyvergyártó automatikus rendszerével Izrael példáját követné. A geopolitikai feszültségek mellett ugyanis a Rheinmetall vezérigazgatója szerint ki kell bővíteni Európa légvédelmi kapacitását.

[Pécs \(Pogány\) - München repülőjárat](#)

Pécs és München között márciustól hetente 2 alkalommal, keddi és pénteki napokon, júniustól viszont már hetente 4-szer szerdai és vasárnapi napokkal kiegészülve közlekednek menetrend szerinti járatok. Ezáltal Pécs és a dél-németországi régió közvetlenül elérhető lesz. A repülőgép menetideje Pécs és München viszonylatban mindössze másfél óra.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.flyuniversal.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Magyarország szerepe egyre nagyobb a Balkánon - mutatjuk mi áll a háttérben](#)

Magyarország a saját gazdasági érdek mentén is támogatja a Nyugat-Balkán fokozatosan történő EU-integrációját – s ezzel azt, hogy a térség mielőbb az EU közös piacának a része legyen. A magyar gazdasági jelenlét számottevő bővülést mutat az elmúlt években: 2015 és 2022 között közel 150%-kal nőtt a térségbe irányuló termékexport, mely 2022-ben átlépte a 4,5 milliárd eurót.

[6 milliárd eurós alapot hoz létre az EU a Nyugat-Balkán fejlesztésére](#)

Az uniós állam- és kormányfőket tömörítő tanács és az Európai Parlament átmeneti megállapodásra jutott a nyugat-balkáni fejlesztési alap létrehozásáról. Eszerint a korábban bejelentett alap a 2024-től 2027-ig terjedő időszakot fedné le. Ennek keretében a térségnek kétmilliárd euró vissza nem térítendő támogatást és 4 milliárd euró hitelt biztosítanak. Mindez a már meglévő IPA három előcsatlakozási támogatási programot bővíti ki.

[Aláírták a megállapodást, létrejön a magyar–szlovén–szerb regionális áramtőzsde](#)

Aláírásra került a megállapodás, amelynek értelmében az év második felében megkezdheti működését Magyarország, Szlovénia és Szerbia közös áramtőzsdéje, ami nagyban fokozhatja az ellátásbiztonságot mindegyik fél számára.

[A Világbank 3,5%-ra emelte Szerbia 2024-es GDP-növekedési becslését](#)

A Világbank közölte, hogy a januári 3,0%-os bővülésről 3,5%-ra emeli a Szerbiára vonatkozó 2024-es gazdasági növekedési előrejelzését. A gazdasági növekedés idén főként a fogyasztásnak köszönhetően 2025-ben 3,8%-ra, 2026-ban pedig 4,0%-ra gyorsul.

[A szerb Alta Group megvásárolja a balkáni fókuszú Addiko Bank 30%-át](#)

Az Alta Pay Group szerb pénzügyi szolgáltató vállalat közölte, hogy megvásárolta a Balkánon erős jelenléttel rendelkező Addiko Bank AG 30%-át, és többségi részesedést kíván szerezni az osztrák székhelyű bankban. Az Addikóban való többségi részesedés megszerzéséhez szükséges jóváhagyás megszerzése az összes illetékes szabályozó hatóságtól megkezdődött.

[Magyarország 55 milliárd forinttal segíti a boszniai szerb térség energetikai projektjeit](#)

A magyar kormány április 5-én jóváhagyta, hogy 140 millió euró (kb. 55 milliárd forint) értékben hozzájáruljon infrastrukturális és energetikai projektek finanszírozásához a boszniai Szerb Autonóm Köztársaságban. A Radovan Viskovic szerb miniszterelnök és Nagy Márton magyar gazdasági miniszter által elfogadott projektek között szerepel egy hulladékgazdálkodási program, valamint szél- és napelemparkok építése.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://nrgreport.com/>

<https://www.rtv.rs/>

<https://seenews.com/>

Olaszország

[Csökkent az olasz ipari termelés februárban](#)

Februárban már a 13. egymást követő hónapban csökkent az ipari termelés Olaszországban éves összehasonlításban. Az olasz statisztikai hivatal, az Istat április 11-én közzétett adatai szerint a naptárhatástól megtisztított olaszországi ipari termelés februárban 3,1 százalékkal csökkent éves összehasonlításban, míg egy hónappal korábban, januárban az éves visszaesés mértéke 3,7 százalék volt.

[Olaszország 2026-ig tutira nem éri el a kitűzött uniós hiánycélt](#)

Róma számára az a nagyobb kérdés, hogy sikeresen tudja-e majd elkölteni az EU gazdaságélénkítési alapjának pénzét, amellyel a következő években tartósan fellendíthetné a gazdasági növekedést.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.economx.hu

Románia

[Az év első két hónapjában 5,4 százalékkal nőtt a román ipar forgalma](#)

Idén januárban és februárban 5,4 százalékkal nőtt a román ipar üzleti forgalma 2023 azonos időszakához képest. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) szerint a feldolgozóipar forgalma 7,1 százalékkal nőtt, a kitermelőiparé 25,2 százalékkal csökkent.

[Felpörgött a román autóipar az év elején](#)

Az autóipari termelés éves szinten 7 százalékkal bővült Romániában az első negyedévben. Az Automobile Dacia kibocsátása 90 197, a Ford Otosané 62 715 új személygépjármű volt a negyedévben. A két romániai autógyár csak márciusban 53 696 járművet gyártott, ami 3,12 százalékkal elmarad az egy évvel korábbtól. Tavaly rekordot írt a romániai autóipar, 513 050 személygépkocsit gyártottak. Az ACAROM becslései szerint az idei termelés el fogja érni az 550 ezret.

[Szélesebbséggel növekszik a román energiaipar](#)

Bekapcsolták az országos hálózatba Románia legnagyobb villanyáram-tároló akkumulátortelepét. Ez az első romániai hibrid, napenergia-szélenergia-tárolás projekt. A most átadott, a tengerparti Konstanca megyében található, négy akkumulátorból álló egység tárolási

kapacitása 24 MWh. A beruházáshoz a román Prime Batteries Technology által gyártott lítium-ionos akkumulátorokat használták.

FORRÁS:

<https://www.atv.hu/>

<https://www.erdon.ro/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Az elnökválasztás után azonnal hatalmas megszorítást jelentett be Fico kormánya](#)

A szlovák kormány 2025-re tervezett, 1,4 milliárd eurós költségvetési konszolidációs csomagja a GDP mintegy 1%-át érinti, célja pedig, hogy 2027-re a költségvetési hiányt az EU által előírt 3%-os felső határ alá csökkentse - közölte Ladislav Kamenicky pénzügyminiszter.

[Begyűjtja a rakétákat a szlovák gazdaság](#)

Szlovákia gazdasága idén 2,3 százalékkal nőhet a tavalyi 1,1 százalékot követően – derül ki a Szlovák Nemzeti Bank frissített előrejelzéséből.

[Jóváhagyta az EU: gigantikus autóiipari beruházás érkezik Szlovákiába](#)

Az Európai Unió szabályozó hatóságai jóváhagyták, hogy Szlovákia 267 millió euró állami támogatást nyújtson a Volvo Car gyárának, amely évi 250 000 elektromos autó gyártását tervezi Szlovákiában, elősegítve ezzel a munkahelyteremtést és az európai zöld célok elérését – számol be a Reuters.

[Robert Fico: Szlovákia támogatja Ukrajna mielőbbi EU-csatlakozását](#)

A szlovák kormányfő közölte, hogy az uniós tagságot Ukrajna további békés fejlődése garanciájának tekinti. Robert Fico azt kívánja, hogy minél hamarabb megszülessen az ukrajnai háború békés megoldása, amely tiszteletben tartja Ukrajna területi egységét és szuverenitását.

[Kínai kézbe került a szlovák repülőautó-projekt](#)

A szlovák Klein Vision eladta a repülőautó-technológiáját egy kínai cégnek. Az AirCar egy működő gép, amely autóból körülbelül két perc alatt képes repülőgéppé változni. A szlovák társaság működő prototípust is készített belőle, a helyi közlekedési minisztérium pedig légialkalmassági bizonyítványt is kiállított neki.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

<https://www.vg.hu/>

www.portfolio.hu

Szlovénia

[Magyarország és Szlovénia együttműködik a regionális fejlesztésben](#)

Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter Aleksander Jevsek szlovén kohéziós és területfejlesztési miniszterrel közösen tartott sümegi sajtótájékoztatóján kiemelte, hogy Magyarország és Szlovénia együttműködik a területfejlesztés és a nemzetiségi közösségek támogatása területén, a cél az identitás megőrzése, a kulturális élet gazdagítása és a vállalkozások erősítése.

[A szlovén Petrol 2023-ban 136,6 millió eurós nyereségre tett szert](#)

Az energiapiaci helyzet 2022-hez képest stabilizálódott, aminek következtében egyes kőolajszármazékok árszabályozása enyhébb volt, mint 2022-ben. A korrigált bruttó nyereség 2023-ban 677,6 millió eurót tett ki, 72%-kal többet, mint 2022-ben.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://seenews.com/>



EURÓPAI UNIÓ

[Meglepően jól alakul az infláció Európában](#)

Márciusban a várakozásokhoz képest is jól alakult és nagyot csökkent az infláció az eurózónában, ami a gazdaság gyengélkedésével együtt növelheti az esélyét az Európai Központi Bank kamatvágásának. Márciusban az eurózónában 2,4%-kal nőttek az árak éves szinten, ami csökkenést jelent a februári 2,6%-hoz képest, és elmarad az elemzők által várt 2,5%-tól is. Az éves maginfláció is csökkent 3,1%-ról 2,9%-ra.

[Gyengén teljesít az euróövezet gazdasága – íme a számok!](#)

Tovább csökkent az euróövezeti feldolgozóipar teljesítménymutatója márciusban, részben a kereslet erőteljesebb visszaesésére, miközben a cégek továbbra is optimisták.

[Csökkent az euróövezeti kiskereskedelem februárban](#)

Csökkent a kiskereskedelmi forgalom az euróövezetben és az EU-ban februárban havi és éves összevetésben egyaránt. Az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat április 5-én azt közölte, hogy az előző hónaphoz viszonyítva februárban az elemzők által várt 0,3 százaléknál nagyobb mértékben, 0,5 százalékkal esett kiskereskedelmi forgalom az euróövezetben.

[Európa gazdasági növekedését délen kell keresni](#)

A régió meglepő sebességgel állt talpra az elmúlt évek válságaiból. Az olasz, spanyol, portugál és görög gazdaságok kiemelkedő teljesítménye pedig éles ellentétben áll Európa beteg embere, Németország eredményeivel.

[Megerősítette az EU besorolását a Moody's](#)

Megerősítette változatlan stabil kilátással az Európai Unió lehetséges legjobb, "Aaa" szintű hosszú távú besorolását a Moody's Ratings. A nemzetközi hitelminősítő az április 5-én, Londonban bejelentett döntés indoklásában kiemeli: az EU elsőrendű osztályzatát alátámasztó legfőbb tényező a 27 tagország nagyon erőteljes készsége és képessége az unió pénzügyi támogatására.

[Brüsszeli jelentés: reform nélkül hanyatlás vár az EU-ra](#)

Enrico Letta volt olasz miniszterelnök, a Jacques Delors Intézet elnöke arra figyelmeztetett, hogy az Európai Uniót a gazdasági hanyatlás veszélye fenyegeti, ha nem integrálja pénzügyi, energetikai és távközlési piacait. A szakértő hamarosan közzéteszi az Európai Bizottságnak jelentését és javaslatcsomagját a belsőpiac megmentéséről és a támogatáspolitikai átalakításáról.

[Idén berobbanhat az európai csoda](#)

Idén akár le is körözhetik az európai részvények az amerikaiakat, az öreg kontinens gazdasága kezd beindulni, a tengerentúlon viszont a kialakuló adósságspirál miatt visszaforgatják a kiadásokat. Az alulárzott európai részvények számára fordulópont következhet.

[Európában 2030-ra várható az elektromos járművek piaci áttörése](#)

Folyamatosan nő az elektromos és hibrid járművek (EV) száma Európában, így 2030-ra várhatóan több mint 75 millió jár majd belőlük az utakon – hívja fel a figyelmet az EY és az Eurelectric legfrissebb közös jelentése. A villanyautók terjedésével a nyilvános töltőpontok száma is emelkedik, 2023-ban a hálózat 40 százalékkal bővült a kontinensen.

[Segélykiáltás az európai bankoktól: a túlzott szabályozás megöli a versenyképességünket](#)

Az Európai Bankszövetség (EBF) felszólította az Európai Uniót, hogy nyilvánítsa a bankszektort kritikusan fontos "stratégiai" ágazattá. Arra is figyelmeztetett, hogy a versenyképességünk és az EU jövője forog kockán, ami részben a túlbonyolított bankszabályozás eredménye.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.vg.hu

www.economx.hu

FÁK-országok régió

[Vita a lefoglalt orosz vagyon kamatairól: a bankok Oroszország megtorlásától félnek](#)

Egyes nyugati bankok lobbiznak azért, hogy a befagyasztott orosz eszközökön szerzett több milliárd eurós kamatbevételeket és más jövedelmeket ne osszák újra az uniós elképzelések szerint, ugyanis attól tartanak, hogy az utalások végrehajtása költséges pereskedéshez vezethet Oroszországgal.

[Orosz háborús költségvetés: 40 százalék megy védelmi kiadásokra](#)

Oroszország pénzügyminisztere szerint idén valamivel kisebb lehet a költségvetés hiánya, ám Vlagyimir Putyin elnökválasztási kampánya során olyan jóléti intézkedéseket jelentett be, amelyek miatt a 2025-ös orosz költségvetéshez újabb bevételeket kell teremtenie.

[Oroszország szép csendben lenyúlja az Európai Unió hagyományos piacait](#)

Nem elég, hogy a versenyképesség terén óriási lemaradásokat halmozott fel az elmúlt évek elhibázott gazdaság- és társadalompolitikája miatt, az Európai Unió gazdaellenes tevékenysége nyomán még a korábbi hagyományos exportpiacairól is kiszorul, és helyét nem más, mint Oroszország veszi át.

[Közép-Ázsia kritikus nyersanyaglelőhelyei kerülnek a szuperhatalmi rivalizálás középpontjába](#)

A geopolitikai átrendeződés és az orosz–ukrán háború nyomán a Nyugat egyre intenzívebben keresi a kritikus nyersanyagokban gazdag potenciális partnereket, hogy csökkentse a Moszkvától és Pekingtől való függőségét. Közép-Ázsia szerepe mindezek közepette felértékelődik, mivel hatalmas, de nagyrészt kiaknázatlan kritikus nyersanyaglelőhelyei vannak.

[Valóban nyitás jellemzi az EU és Közép-Ázsia közötti kapcsolatokat?](#)

Az ukrajnai háború kezdetével, valamint Afganisztán tálibok által történt hatalomátvételével a nemzetközi színpadon a régióban újra egy nyitás tapasztalható. Ugyanebbe a nyitás irányába történő elmozdulásként értékelhető az Európai Uniónak elmúlt éves közép-ázsiai mozgása, valamint az EU tisztségviselőinek a térség országaiba tett számos látogatása.

[Geopolitikai keresztútban Közép-Ázsia](#)

Az elmúlt hónapok eseményeit, a palesztin-izraeli háborút és a Moszkvában történt terrortámadást is figyelembe véve, melyben tádzsik állampolgárok révén Közép-Ázsia is érintett

volt, a régió geopolitikai válaszút előtt áll, és számos olyan kihívással küzd, amelyek jelentős veszélyt jelentenek biztonságára és stabilitására.

FORRÁS:

<https://makronom.eu/>

<https://corvinak.hu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://www.vg.hu/>

Kína

[Gazdag kínai tartományból indul járat Budapestre](#)

A China Southern Airlines kínai légitársaság járatot indít Budapest és Kuangcsou között, így Magyarország és Kína között immár heti tizenhét légi járat fog közlekedni, ami hazánkat abszolút listavezetővé teszi a közép-európai térségben. A világ egyik legnagyobb légitársaságának számító China Southern Airlines bejelentette, hogy a megelőző tárgyalásokat követően új járat indul Kuangcsou és Budapest között.

[Kína és Németország együttműködése elősegítheti az elektromos autózást](#)

Hszi Csin-ping kínai elnök kedden Pekingben fogadta Olaf Scholz német kancellárt, és megbeszélésükön a kölcsönös együttműködés fontosságát és potenciális előnyeit hangsúlyozta. Hszi úgy gondolja, hogy hatalmas a potenciál a Kína és Németország közötti, mindkét fél számára kölcsönösen előnyös együttműködésben, melyet véleménye szerint ki kell használni. Hozzátette, hogy a két ország közötti együttműködés nem kockázat, hanem garancia a stabil kapcsolatokra és lehetőség a jövőre nézve.

[Vége a határtalan barátságnak? Nem dolgozzák fel az orosz fizetéseket a kínai bankok](#)

Az orosz hadiiparnak égető szüksége van a kínai alkatrészekre, ám a kínai bankok már nem fogadják el az orosz fizetéseket. A nyugati országok az utóbbi időben igyekeznek bezárni a szankciók kiskapuit, úgy tűnik, Pekinget is megijesztették. A helyzet próbára teszi a kínai–orosz barátságot.

[Kínában az ipar és a kereskedelem sem remekelt, a GDP viszont kilőtt](#)

A legfrissebb kínai kiskereskedelmi és ipari termelési adatok csalódást keltettek, az első negyedéves GDP-adatok azonban felülmúlták a várakozásokat. Miközben az ipari termelés 4,5 százalékra, a kiskereskedelem pedig 3,1 százalékra lassult márciusra, a gazdaság a vártnál gyorsabban, 5,3 százalékkal nőtt január–márciusban.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

Törökország

[Márciusban csökkent Törökország külkereskedelmi hiánya](#)

A török havi export márciusban is emelkedő pályán maradt, ami az import éves szintű csökkenésével együtt hozzájárult a kereskedelmi hiány csökkenéséhez, jelezve a korábbi hónapokban megfigyelt pozitív lendület folytatódását.

[A gyorsan forgó fogyasztási cikkek piaca tavaly 80 százalékkal bővült](#)

Minden fő csoport, köztük a testápolási, a háztartási ápolási és az élelmiszer-kategóriák is kiemelkedtek a növekedésből, erős volumen- és értéknövekedéssel. A testápolás és a papírtermékek 8 százalékos, illetve 10 százalékos volumennövekedést értek el, míg a háztartási ápolás és az élelmiszerek - az alkohol kivételével - 6 százalékos, illetve 5 százalékos növekedést mutattak.

[Amerikai vállalatok veszik célkeresztbe Törökországot](#)

150 amerikai vállalat képviselői vesz részt a májusban, Isztambulban megrendezésre kerülő Trade Winds fórumon a befektetési és partnerségi lehetőségek feltárása céljából. Az amerikai vállalatok vonzó piacnak tekintik Törökországot, és ez az érdeklődés csak növekedni fog az elkövetkező időszakban.

[Az Ankarai Iparkamara Törökország legnagyobb technológiai központjának létrehozását tervezi](#)

Az Ankarai Iparkamara a közelmúltban mutatta be az ország legnagyobb technológiai központjának Ankarában történő létrehozásának tervét, hogy kihasználja a főváros kiaknázatlan potenciálját, és a magas hozzáadott értékű vállalkozások birodalmába emelje. Az Iparkamara elnöke írásbeli nyilatkozatában kiemelte Ankara előnyös helyzetét az ország számos más városával szemben.

[Februárban 8,7%-ra csökkent a munkanélküliségi ráta Törökországban](#)

A szezonálisan kiigazított munkanélküliségi ráta 8,7 százalékos volt a február hónapban, 0,3 százalékponttal alacsonyabb az egy hónappal korábbinál. A munkanélküliek száma az előző hónaphoz képest 109 ezerrel, 3,08 millióra csúszott februárban. Az adatok szerint a munkanélküliségi ráta a férfiak esetében 7,3%-ra, a nők esetében pedig 11,3%-ra becsülték.

FORRÁS:

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://www.dailysabah.com/>

Amerikai Egyesült Államok

[Soha nem exportált még ennyit az Egyesült Államok, de még annál is többet importáltak](#)

Exportrekord és 16 hónapja a legmagasabb import mellett tíz hónapja a legnagyobb külkereskedelmi deficitje alakult ki februárban az Egyesült Államoknak az U.S. Census Bureau, és U.S. Bureau of Economic Analysis statisztikai intézetek április 4-én publikált kimutatása alapján.

[Jobban nőtt az amerikai gazdaság a korábban közölnél](#)

Az amerikai munkaerőpiac továbbra is feszes, ami összhangban van a Fed legutóbbi értékelésével, miközben tavaly az utolsó negyedévben jobban nőtt a gazdaság a felülvizsgált adatok szerint.

[Erősödik az amerikai ipar](#)

Nőtt az amerikai feldolgozóipar teljesítménye márciusban az Ellátásilánc-Menedzsment Intézet (Institute for Supply Management - ISM) április elején közzétett adatai alapján. Az amerikai gazdaság teljesítményét szorosan figyelik a közgazdászok a Fed szigorú kamatpolitikája miatt.

Újabb figyelmeztetés: brutálisan eladósodott az Egyesült Államok

Az Egyesült Államok legnagyobb ellensége nem Kína vagy Oroszország, hanem a 35 billió dolláros adósságállomány – állapítja meg elemzésében a The National Interest, a Center for the National Interest politikai agytröszt online platformja.

Megszólalt a gazdasági vészriadó, bejelzett a mutató, ami nem téved

Elemzők recessziós aggodalmakat fogalmaztak fel az Egyesült Államok gazdaságát illetően, olyan aggasztó mutatókra hivatkozva, mint az ECRI vezető gazdasági indexének csökkenése, amely történelmileg megbízható előrejelző. Ez a figyelmeztetés egybeesik a lassuló GDP-bővülést mutató ideai makroadatokkal és az amerikai Coincidence Index stagnáló mutatóinak jelzésével, továbbá a gyengülő munkaerő-felvételi számok is erre utalnak.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.vg.hu

www.economx.hu

Kanada

Kanada sem kíván lemaradni: jelentősen növelik katonai kiadásait

A kanadai kormány április 8-án több milliárd dollárnyi finanszírozást helyezett kilátásba a hadsereg számára, és közölte, hogy az ország katonai kiadásai 2030-ra megközelítik a NATO valamennyi tagállamra érvényes célkitűzését.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

Latin-Amerika és a Karib-térség

Mexikó megszakította a diplomáciai kapcsolatokat Ecuadorral

Az ecuadori hatóságok erőszakkal behatoltak Mexikó quitói nagykövetségére, és letartóztatták Jorge Glas volt ecuadori alelnököt, aki politikai menedékjogot kapott Mexikótól. Andrés Manuel López Obrador mexikói elnök ezt követően elrendelte a diplomáciai kapcsolatok megszakítását Ecuadorral.

Mexikó lépéseket tesz, miután madárinfluenzát találtak Amerikai tejelő teheneknél

A mexikói mezőgazdasági minisztérium közölte, hogy megelőző intézkedéseket tesz a felügyelet fokozása és az Egyesült Államok állatállományának ellenőrzésének megerősítése érdekében, miután madárinfluenzát találtak tejelő szarvasmarháknál. Az Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma (USDA) szerint eddig öt amerikai államban mutatták ki a madárinfluenzát a tejelő állományokban.

Brazília totális letámadást indít Elon Musk ellen

A brazil legfelsőbb bíróság egyik bírója vizsgálatot indított Elon Musk ellen az igazságszolgáltatás akadályozása miatt, miután az X tulajdonosa kijelentette, hogy újraaktivál több olyan fiókot, amelyeknek a bíró elrendelte a felfüggesztését. – jelentette a Reuters hírügynökség. Musk kijelentette, hogy a felfüggesztésekről szóló határozat alkotmányellenes, így a fiókokat újra megnyitják. Ezután felszólította Alexandre de Moraes bírót, hogy mondjon le.

[Hat évtizedes rekord Argentína marhahús-kivitelében](#)

Az idei év első két hónapjában a marhahúskivitel rekordszintű, 160,5 ezer tonnát tett ki – a sikert sokan a liberális elnök intézkedésének tulajdonítják, akinek kormánya megszünteti bizonyos húsféleségek exportkorlátozását. Januárban és februárban az ország külföldi húsertékesítésének több mint 75%-át Kínába szállították, ezt követi az Európai Unió és Izrael az exportrangsorban.

[Kolumbia argentin diplomatákat utasított ki](#)

A kolumbiai külügyminisztérium argentin diplomaták kiutasítását rendelte el, miután Javier Milei argentin elnök egy tévéinterjúban „gyilkos terroristának” nevezte Gustavo Petro kolumbiai elnököt. „Az argentin elnök kijelentései megrendítették a demokratikusan megválasztott Petro elnök bizalmát, és megsértették méltóságát” – fogalmazott a külügyi tárca a közleményében Milei interjújára utalva, amelyet az a CNN spanyol nyelvű csatornájának adott.

[Sokmillió dolláros korrupciós hálózat vezetésével vádolják Venezuela volt olajminiszterét](#)

„Gazdasági összeesküvéssel” vádolja a főügyész Tareck el Aissami volt olajminisztert és társait Venezuela. A vádlottak között szerepel Simon Zepa egykori pénzügyminiszter is. A vád: a miniszterek irányításával úgy adtak el olajat külföldön, hogy az érte járó pénzt nem fizették be a jegybankba, ahogy ez kötelező Venezuelában, hanem saját folyószámlájukon helyezték el több százmillió dollárt. A főügyész a korrupción túl politikai célt is lát a hálózat működésében, amelynek célja szerinte az volt, hogy „lerombolja Venezuela egész gazdaságát”.

[Venezuela bekebelezte egyik szomszédja területét](#)

Guayana és Venezuela között több mint egy évszázada húzódik vita az Essequibo nevű terület hovatartozásáról. Nicolás Maduro venezuelai elnök aláírta az országával határos, guayanai ellenőrzésű, olajban gazdag Essequibo nevű terület annektálásáról szóló törvényt.

FORRÁS:

<https://magyarmezogazdasag.hu>

<https://economx.hu>

<https://agraragazat.hu>

<https://hvg.hu>

<https://hirado.hu>

<https://rtl.hu>

<https://magyarhirlap.hu>

Közel-Kelet

[Döntött a G7 - támogatják Izraelt, szankciókat javasolnak Irán ellen](#)

A G-7 vezetői közös nyilatkozatban "határozottan elítélték az Iránból indított rakéták és drónok kilövését, és ismételten megerősítették Izrael biztonságának teljes támogatását". A G7-ek ülését követő külön nyilatkozatában Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke azt mondta, hogy a csoport "mérlegelni fogja" az Irán elleni további szankciókat, különösen a drón- és rakéta programokat illetően.

[Magyarország az Emírségekhez fűződő kapcsolatok fejlesztésén is dolgozni fog az EU-elnökség során](#)

Magyarország a közelgő európai uniós elnökségi féléve alatt azon is dolgozni fog, hogy a közösség még szorosabbra tudja fűzni a viszonyát az Egyesült Arab Emírségekkel – közölte a külgazdasági és külügyminiszter Budapesten. Szijjártó Péter az egyesült arab emírségekbeli kollégáját, Abdullah bin Zajed al-Nahjant üdvözölve arról számolt be, hogy hivatali partnere

legutóbb nyolc éve, vagyis 2016-ban járt Magyarországon, a mostani látogatásnak pedig több szempontból is különös jelentősége van.

[Már nem csak az olajból gazdagodnak az arab olajmonarchiák](#)

Az olaj- és gázexportból meggazdagodott arab államok az elmúlt időszakban új ágazatokba fektettek be annak érdekében, hogy csökkentsék gazdaságaik függőségét a szénhidrogénektől.

[Brutális osztalékot fizet a világ legnagyobb olajcége](#)

A Saudi Aramco az energiaárak visszaesése és a termelés csökkenése ellenére emelte osztalékát, a legutóbbi negyedév eredménye után 31 milliárd dollárt fizet ki.

[Összeomló gázárak mellett is tovább növeli gáztermelését Katar](#)

Katar évi 16 millió tonnával 142 millió tonnára tovább növeli a gáztermelést amellet is, hogy összeomlottak a gázárak világszerte, mert arra számít, hogy Európában még nagyon sokáig szükség lesz a gázra, az ázsiai gázkeresletet pedig a népesség növekedése is hajtani fogja - jelentette be QatarEnergy vezetője. A jelek szerint az éles globális gáz kínálati versenyben Katar igyekszik kiaknázni óriási gáztartalékait, amint az északi mezőjének feltárásával halad.

[Katar a pénzügyi innováció élére állna a régióban](#)

A fintech szektor rohamos fejlődése és az online fizetések iránti növekvő igény világszerte átalakítja a hagyományos banki szolgáltatásokat. Katar, a digitális fizetési infrastruktúra fejlesztésére irányuló törekvéseivel fontos mérföldkőhöz érkezett e téren.

[Nagyra nőtt az emirátusi tőzsde, de van egy kis gond](#)

Az Emirátusok tőzsdéin a teljes piaci kapitalizáció elérte az egymilliárd dollárt, az Abu-Dhabi tőzsdeindex megháromszorozta értékét 2020 óta. Az egymilliárdos értékkel az ország tőzsdéi spanyol és brazil társaik elé kerültek, de a tulajdonosi szerkezetet alaposabban megvizsgálva már egy kicsit zavaróbb a kép.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.fintech.hu

www.hang.hu

www.index.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Afrika

[Orbán Viktor munkavacsorán tárgyalt a marokkói kormányfővel](#)

Orbán Viktor miniszterelnök munkavacsorán tárgyalt Aziz Akhannouch marokkói kormányfővel Marrákesben. Orbán Viktor Nizar Barakával, a marokkói Függetlenségi Párt (Istiqlal) főtítkárával, a kormány infrastruktúráért és vízgazdálkodásért felelős miniszterével folytatott megbeszélést, majd részt vesz a Kereszténydemokrata Internacionálé zárónapjának munkaulésein.

[Magyar stratégiai partnerrel építkeznek a Sonelgaz Algériában](#)

Az algír Sonelgaz vállalat 19 nemzetközi – köztük magyar – cégekkel is szerződést készül kötni. Az ügylet részleteiről Klinghammer Noah Jeromos, a fotovoltaikus naperőmű-építések szakértője nyilatkozott. A Sonelgaz tervezett fejlesztése jelentős előrelépést jelent majd Algéria ambiciózus megújulóenergia-programjában, különösen az 1000 megawattos és 2000 megawattos projektek körében, amelyek végső célja 15 000 megawatt napenergia előállítás.

Ez a kezdeményezés várhatóan jelentős, évi több milliárd köbméter földgáz megtakarítását eredményezi.

[Az Emberi Jogok Európai Bírósága elmarasztalta Franciaországot](#)

Az Emberi Jogok Európai Bírósága (EJEB) elítélte Franciaországot, amiért embertelen körülmények között tartották befogadótáborokban az algériai függetlenségi háborúban (1954-1962) a franciák oldalán harcoló algériaiakat, a harkikat - közölte a strasbourgi székhelyű testület.

[Nem lesz izraeli támadás Rafahban, amíg az iráni konfliktus véget nem ér](#)

Az izraeli háborús kabinet úgy döntött, hogy elhalasztja a gázai Rafah város lerohanását, amíg az iráni konfliktus nem rendeződik. Joe Biden azt közölte, hogy az USA továbbra is segíti Izraelt a védekezésben, de egy Irán elleni támadásban nem fog részt venni.

[Még neve sincs, de már épül az új egyiptomi főváros](#)

Eddig 1500 család költözött Egyiptom új, adminisztratív fővárosába, amelyet 2016-ban kezdtek el szakaszosan építeni. Kairótól nagyjából ötven kilométerre keletre terül el, és idővel ide települ át a törvényhozás, a minisztériumok, a központi bank és az egyéb fontos közigazgatási intézmények.

[Giorgia Meloni: A Tunéziával kötött megállapodás működik](#)

Az illegális bevándorlás megfékezését szolgáló, Tunéziával tavaly szeptemberben kötött megállapodás „működik” – jelentette ki Giorgia Meloni olasz miniszterelnök az EU–egyiptomi csúcstalálkozót követően. Az idén eddig 6560 menedékkérő érte el tengeri úton Olaszország partjait. Összehasonlítva: a tavalyi év azonos időszakában számuk az olasz belügyminisztérium szerint 19 937 volt.

[Szijjártó Péter: Európa biztonsága Afrika stabilitásával kezdődik, ezért nagy szükség van Kenya támogatására](#)

Európa biztonsága Afrika stabilitásával kezdődik, ezért óriási szükség van a terrorellenes harcban és a menekültek ellátásában részt vevő Kenya támogatására, amelyhez Magyarország is nagyban hozzájárul – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Nairobiban.

[Európának a migráció ösztönzése helyett fejlesztési programokat kellene vinnie Afrikába](#)

Amennyiben afrikai fejlesztési programok helyett az Európai Unió továbbra is inkább a migrációt fogja ösztönözni, akkor a kontinenst el fogják árasztani a bevándorlók, ami beláthatatlan biztonsági kihívást jelenthet - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Magyarország és Sierra Leone közötti gazdasági vegyes bizottság ülését követően.

[Afrika nyugati és központi részét érintő internetkimaradás: kábelhiba vagy támadás?](#)

Több afrikai országot is érintett egy nagyszabású internetkimaradás, melynek oka egyelőre nem tisztázott. A tengerfenéken fektetett kábelek meghibásodása okozta a problémát, de nem kizárt, hogy szándékos kábelvágás vagy más támadás áll a háttérben.

[Afrika jövője a kontinens fiataljainak oktatásában rejlik](#)

Az oktatás hosszú távú befektetés, Afrika jövője a kontinens fiataljainak oktatásában rejlik. Európának érdeke, hogy a felnövekvő afrikai generációk erőforrást és ne problémát jelentsenek, ezért különösen fontos a helyben nyújtott segítség az otthonmaradás perspektívájának biztosításához.

Hidegháborút idéző nagyhatalmi helyezkedések Afrika közepén?

Bár az amerikai haderők Nigerből való esetleges közelgő kivonása mindenképpen egyfajta győzelem, mégis az új hidegháborúként emlegetett szólás "csata a Száhel-övezetért" valószínűleg még messze nem ért véget.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://biztonsagpiac.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://www.bitcoinbasis.hu/>

<https://kormany.hu/>

www.24.hu

www.euronews.com

www.fruitveb.com

www.index.hu

www.magyarhirlap.hu

www.origo.hu

www.parameter.sk

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.